

Достояние города

Четверть века назад 30 августа в Новокузнецке на стыке улиц Кирова и Бардина появилась еще одна городская достопримечательность — бюст единственному в Кузбассе дважды Герою Соцтруда, бригадиру очистной механизированной бригады шахт “Нагорная” и “Полосухинская” Егору Дроздецкому. Первый рекорд его бригада, добыв 11 тысяч тонн угля, установила еще в 1959 году. Первую золотую звезду “Серп и молот” Дроздецкому присвоили в июле 1966 года. Потом был всесоюзный рекорд, когда за 30 рабочих смен бригада Дроздецкого добыла 47 тысяч тонн угля, бригадиру вручили вторую медаль Героя Социалистического Труда. Дважды Героям полагалось устанавливать бюст. Вспомнить это событие мы попросили самого Егора Ивановича, связавшись с ним по телефону.

- Как быстро летит время, - воскликнул он. - Я сейчас живу больше на даче, работаю, вот урожай собираю. В прошлом году отметил 80-летний юбилей, но на здоровье не жалуясь, со всем управляюсь сам.

А бюст открыли в 1986 году. Без меня. Я тогда был в Москве, отправили в столицу на празднование Дня шахтера. Очень хотел присутствовать на открытии лично, разбирало любопытство: похож или не похож?

Первая моя встреча со скульптором Аксеновым, автором бюста, произошла в гостинице “Новокузнецкой”. Пришел к нему в номер, а там посередине белая глыба, наверное это был гипс. Усадил он меня и начал быстро отсекал от монолита кусочки. Долго работал, остановился и говорит: “Иди смотри... Похож?” Глянул, вроде что-то есть. “Завтра, - говорит, - опять приходи”. Для пушего сходства он меня попросил принести несколько моих фотографий, в том числе с видом головы сзади. На следующий день опять “колдовал”. Потом вышел в коридор, привел дежурную с этажа и горничную, показал на меня, на гипс, те дружно: “Ах, как похож, копия...” Скульптор остался доволен, един-

ственное, о чем я его попросил, сделать мне на будущем бюсте прическу покороче, тогда я достаточно длинные волосы носил. Пообещал, но, как потом оказалось, просьбу мою не выполнил.

Скрупулезно Аксенов выбирал место для бюста. По городу его возил Альберт Иванович Ленский, второй секретарь горкома партии. Показал Театральную площадь, бульвар Героев, но скульптору хотелось место более людное. А поскольку он из окна гостиницы видел, что около “Новокузнецкой” очень оживленно - рядом здание “Универбыта”, корпуса СМИ, автобусные и трамвайные остановки, постоянное движение народа, предложил бюст установить там.

Открытие было приурочено к Дню шахтера. Приехал я из Москвы и сразу к бюсту. Стою, а народ меня не узнает. Я засомневался: неужели не похож? Все потом знакомых пытал. Мимо этого бюста я чуть не каждый день ходил, жил рядом. Бывало, стою рано утром на остановке, чтобы уехать на вокзал к электричке до шахты “Полосухинская” и отмечаю про себя, что около бюста, как всегда, чистота и порядок. Знал бы, кто ухаживает, обяза-



тельно бы отблагодарил. А вообще бюст ставили не для меня, для города.

Кстати, этот бюст постановлением Совета народных депутатов города входит в перечень объектов, принимаемых в муниципальную собственность, значит, заботой и вниманием и впрямь не будет обделен, как и Почетный гражданин Новокузнецка и Кузбасса Егор Иванович Дроздецкий.

**Ольга Волкова.
Александр Бокин (фото).**